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KS § 34 Medborgarförslag - alkoholavgifter 
Diarienummer KS 2022/635 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige beslutar att bifalla medborgarförslaget. 

Kommunfullmäktige uppdrar bygg-och miljönämnden att ta fram förslag på taxor 
i linje med Bergs och Härjedalens kommuner. 

Reservationer 
Centerpartiet, Allt för Ragunda och Moderaterna reserverar sig mot beslutet. 

Yrkanden 
Anton Hammar (S) yrkar att kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
ska vara: 

"Kommunfullmäktige beslutar att bifalla medborgarförslaget. 

Kommunfullmäktige beslutar att uppdra bygg- och miljönämnden att ta fram förslag till taxor i 
nivå med exempelvis Bergs kommuns och Härjedalens kommuns taxor." 

Roger Östlund (S) yrkar bifall till Anton Hammars (S) yrkande. 

Lennart Raswill (C) yrkar att kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
ska vara likalydande med Bygg-och miljönämndens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen beslutar enligt Anton Hammars (S) 
yrkande. 

Ordförande frågar om kommunstyrelsen beslutar enligt Lennart Raswills (C) 
yrkande. 

Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Lennart Raswills (C) 
yrkande. 

Votering begärs och genomförs. Ja-röst för Lennart Raswills (C) yrkande och nej-
röst för Anton Hammars (S) yrkande. 

Omröstningsresultat 

Med 6 nej-röster och 5 ja-röster finner ordförande att kommunstyrelsen beslutat 
enligt Anton Hammars (S) yrkande. 

Omröstningsresultatet biläggs protokollet. 
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Beslut från föregående instans 
Bygg- och miljönämnden föreslår kommunfullmäktige att 

1. Avslå medborgarförslaget 

2. Revidera "Taxa för handläggning och tillsyn av ärenden enligt Alkohollagen, 
Tobakslagen, lag om elektroniska cigaretter och påfyllningsbehållare samt lagen 
om handel med vissa receptfria läkemedel, Ragunda kommun." 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktige har uppdragit åt Bygg- och miljönämnden att bereda ett 
ärende utifrån ett medborgarförslag avseende ändring av taxan för 
serveringstillstånd för alkohol. 

Underlag för beslut 
Bygg- och miljönämndens beslut 2023-02-02, § 12 
Förslag till ny taxa för handläggning och tillsyn av ärenden enligt Alkohollagen, 
Tobakslagen, lag om elektroniska cigaretter och påfyllningsbehållare samt lagen 
om handel med vissa receptfria läkemedel, Ragunda kommun 
Medborgarförslag, inkommet till kommunen 2022-06-16 

Beredande  
Bygg-och miljönämnden 
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